

История становления школы



В 1979 году в Кокшетау произошло очень важное событие в области культуры и образования — открылась Детская художественная школа. Инициатором и организатором школы, был первый директор Михаил Иванович Токаренко. Создание детской художественной школы было не только давним желанием широких кругов интеллигенции, но и требованием времени. Это событие стало серьезным шагом в области художественного образования детей и подростков города.

Изначально школа определила главное направление в своей работе с детьми — развитие художественных способностей и творческих задатков обучающихся, раскрытие индивидуальности каждого ребенка и помощь в профессиональном самоопределении талантливых детей и подростков.

Впервые годы школа размещалась в здании средней школы №13, где были выделены несколько кабинетов для обучения школьников изобразительному искусству. Михаил Иванович с энтузиазмом создавал первый коллектив школы и материальную базу. Многие ученики помнят его как хорошего педагога, открывшего им дорогу в прекрасный мир творчества.

Первый коллектив школы состоял из четырех педагогов, искренне преданных своему делу. С благодарностью и почтением вспоминают Идт Альберта Васильевича, Токаренко Веру Филипповну, Гауэрдт Ирину Яковлевну, Адамова Метдихана Хамитовича, умеющих увлечь, зажечь и повести за собой. Именно они заложили основы образовательной системы художественной школы, разрабатывали методику преподавания, создавали методический и натурмортный фонды, вели работу над учебными программами.

*Заместитель
горисполкома
Шуатаева Зура
Кульмурзиновна (ныне
почетный гражданин
г.Кокшетау) вручает
символический ключ
от школы первому
директору Детской
художественной
школы – Токаренко
Михаилу Ивановичу*



Первые выпуски школы. 1982 -1983 годы



В 1994 году школа получила собственное здание по улице Абая. За годы существования Детской художественной школы неоднократно сменился её преподавательский и административный состав, но творческий почерк и традиции остались прежними и по настоящее время. За свою многолетнюю историю Детская художественная школа стала неотъемлемой частью культурной среды города Кокшетау.

В 2019 году Детская художественная школа отметит свой 40-летний юбилей. За эти годы выросло новое поколение. Активная, творческая работа, которую проводили педагоги и учащиеся, позволила школе занять особое место в жизни города. Первые преподаватели школы привили своим выпускникам любовь к искусству и постоянное стремление к совершенству, именно это и помогло им состояться в жизни. По доброй традиции – преемственности поколений, в школу приходят выпускники, делятся планами и возвращаются в качестве педагогов. Шесть из пятнадцати работающих в настоящее время педагогов окончили в свое время родную «художку»: Письмак Наталия Владимировна (1983), Булгакова Наталья Андреевна (1985), Максимова Ирина Владимировна (1986), Желобкова Юлия Владимировна (1987), Яковлева Оксана Вениаминовна (1991), Янке Ирина Казимировна (1995). Каждый из них трудится на благо родной школы и оставляет в ней свой неповторимый творческий след, полностью отдаваясь любимому делу, воспитывая юных творцов.

Школа сотрудничает с Кокшетауским государственным университетом им. Шокана Уалиханова. Многие выпускники продолжают свое обучение в его стенах. Выпускники школы являются студентами учебных заведений республики таких как: Казахская национальная академия искусств им.Т.К



Жургенова, Казахский национальный университет искусств «Шабьт», Евразийский национальный университет им Л.Н.Гумилева и многих других.

За годы своего существования Детскую художественную окончили более 2000 учащихся. Многие из них стали выпускниками высших и средне - специальных учебных заведений, школа гордится их именами. Среди них - профессиональные художники, известные архитекторы, дизайнеры, скульпторы, члены Союза художников Республики Казахстан: Ольга Лузина, Булат Мекебаев, Ринат Абенов и многие другие.

Одно из направлений работы художественной школы - организация выставок детских работ, что является публичным подведением итогов не только знаний, умений и навыков обучающихся, но и результатом вложенного в учеников труда педагогов. Школа стала площадкой для проведения конкурсов детских творческих работ городского и областного уровней. В процессе обучения педагоги настраивают обучающихся на работу в различных жанрах, что позволяет в последующем максимально раскрыть их творческий потенциал, и как результат, ученики постоянные участники международных, республиканских, областных и городских фестивалей, конкурсов, выставок. С работами наших воспитанников знакомы в России, Японии, Чехии, Болгарии, США.

Только за последние три года работы Косан Айым, Калымбет Адины, Гордиенко Сергея, Яковлевой Софии были отмечены дипломами различных степеней международных конкурсов; Муталиевой Фатимы, Кайроллакызы Асаны, Боровской Анастасии Қайролла Сағыныш, - дипломами победителей республиканских конкурсов, Сумбаева Данила, Калиевой Амины, Симоченко Анастасии, Сакиевой Дианы - дипломами областных и городских конкурсов. Школа является модератором и участником регионального конкурса «Дети рисуют мир. Казахстан», Республиканских конкурсов юных художников «Бояулар купиясы», «Алтын қазына». Профессионализм и компетентность учителей школы является основанием для участия их в составе членов жюри: международного конкурса «Времена года» (Россия), республиканского конкурса для детей с особыми образовательными потребностями «Жұлдызай» и во многих конкурсах областного и городского значения.